



“3名工人开塔吊砸窗救下男孩”后续

“把吊斗放下来，送工人上去救人”

居民楼起火一男孩被困，隔壁工地劳务负责人果断派人开塔吊救援

华西都市报-封面新闻记者 刘虎

7月12日，遂宁射洪市沱牌镇，一栋7层居民楼顶楼起火，一13岁男孩被困屋内。

危急时刻，一墙之隔的工地上，施工人员机智果敢地操作塔吊救援，用吊斗将两名工人送到窗外，成功解救了男孩。

第一时间操作塔吊救人，是勇敢、善良，也是快速分析形势后的有勇有谋，背后，其实还有一名“总指挥”，果断分配任务，安排人员，将男孩救出鬼门关。

事后，工人的救人行为被广大网友点赞，也获得了10000元正能量奖金。7月14日，工人们告诉记者，他们决定把奖金捐给这名受伤的男孩。

居民楼突发火灾 男孩被困屋内

火来得很突然，屋内男孩的救命呼声，牵动着所有人的心。

7月12日，遂宁射洪市沱牌镇沱牌二期小区，一栋居民楼顶楼住户家中突发火灾，滚滚浓烟从窗户中冒出。

一墙之隔的工地上，正顶着烈日忙碌的施工人员第一时间发现了险情。

“我当时正在塔吊下安排工作，发现起火后，就停下了手中的工作。”代光辉是工地现场的劳务负责人，看到起火后，他心里一紧，希望不要出事。

正当人们拨打119时，救命的呼声从楼上传来。

“浓烟过后，火一下子就冒出来了，窗台上还有一个男孩在哭着喊救命。”代光辉慌了，但很快，他镇定下来，拿着对讲机，让塔吊师傅姜远合把吊斗放下来，送工人上去救人。

最初，身边还有人犹豫，因为吊斗内不允许载人，如果将工人送上去，出了意外怎么办？

人命关天，救人刻不容缓。这一刻，代光辉没有任何犹豫，通过对讲机将具有高空作业证的工人全部叫了过来。“心里只有一个想法，就是救人。”他说。

20多米高空救人 最初预计派4人施救

情况危急，工地有塔吊，具备施救条件，工人有高空作业能力和经验，能够尽可能保证施救成功。

代光辉一边安排人，一边对着男孩大喊：“别怕，我们马上上来救你。”

听到对讲机的呼叫，附近的工人都赶快跑了过来，郭兵和苏远银距离吊斗最近，拿着斧头和铁锤，迅速站进了吊斗。

“两个人上去救援，主要是因为一



工人开塔吊救下被困男孩。



救援行动“总指挥”代光辉。

个人重量不够，塔吊容易晃动，同时两个人也能协作救人。”代光辉说，最初预计派4个人，后来还是决定由两个人施救。

看到同事进入吊斗，姜远合操作塔吊，将两人送到20多米的高空，对男孩进行救援。

从决定救人到工人直面被困男孩，仅用了2分钟。

吊斗慢慢接近窗前，还没摸着护栏，一股热气已让郭兵感觉呼吸困难。

“火太大了，想接近很困难，但没有办法，必须得尽快把人救出来。”郭兵知道，每过去一秒，男孩获救的几率就越小，烧伤也会越来越严重。顶着

烈火，他和苏远银用斧头铁锤一点一点将窗户砸开，把男孩抱了出来。

“真的是吊斗落地那一刻，才发现腿在发抖，后怕不已。”谈及救人的过程，郭兵说：“只记得一直在想砸窗救人，下来以后才有后怕的感觉，但并不后悔去救人。”

祝福受伤男孩 救人者捐出万元奖金

男孩被救下后，工人将其抱到工地外，送往救护车上。孩子目前情况平稳，全身烧伤较为严重，正在遂宁市中心医院接受治疗。

从决定救人到小孩安全脱困，救人过程不到5分钟。“我是决定者，担心小孩，担心工人，看到他们安全归来，心才落下来。”代光辉说，他们只是做了一件大家都会做的事情，如果当时换成其他人，肯定也会去施救。

据了解，火灾发生时，男孩独自一人在家。射洪警方表示，火灾发生后，警方和消防对现场进行了勘查，火灾原因还在进一步调查中。

惊险救援一幕被附近居民拍下发到网上后，引发众多网友点赞，阿里巴巴天天正能量联合华西都市报、封面新闻授予姜远合、郭兵、苏远银三人10000元正能量奖金。

“我们已经决定了，要把这个奖金捐给这个男孩。”代光辉说，救人是本能行为，跟大家商量后，就决定把奖金捐出，也希望男孩能够尽快恢复健康。

成都郫都区友爱镇：“廉元素”融入乡村景观

华西都市报(蔡廷 记者 秦怡)“清风扬正气，廉韵沁人心”、“高步云讲经”、“高升之修志”……在成都郫都区友爱街道，廉政警句、廉政故事、廉政书画等廉政文化作品被巧妙植入到乡村生态景观、农家院落中，一

股“廉洁清风”悄然吹进广袤乡村和村民心里。

郫都区友爱镇将廉政文化与家风家训弘扬和艺术村落建设相结合，在乡村“点、边、角、面”中广泛融入“廉元素”，打造了民风政风廊道、家风示范

院落、乡村文化艺术博物馆等新场景，充分挖掘本村传统名人故事，引入艺术人才创作20余幅廉政文化作品并长期展出，推进廉政文化入农家，在村民日常生活中潜移默化浸润民心，形成倡廉、思廉、助廉的良好风尚。

知冷暖

成都市区天气情况



今日 20-27°C 阴天有大雨到暴雨 阵风3-5级



明日 20-27°C 阴天有暴雨 偏北风1-2级

省内主要城市今明日天气

马尔康	阵雨	13-26°C	阵雨转多云	12-23°C
康定	阵雨转中雨	14-21°C	阵雨	14-20°C
西昌	阴转阵雨	20-29°C	阵雨	19-25°C
攀枝花	阴转阵雨	21-31°C	阵雨	21-27°C
广元	大雨转阵雨	22-27°C	阵雨转多云	23-30°C
绵阳	大暴雨	23-27°C	大雨转阵雨	24-30°C
遂宁	阵雨	24-28°C	阵雨	24-29°C
德阳	大暴雨转暴雨	23-28°C	暴雨转阵雨	24-29°C
雅安	中雨转大雨	22-26°C	阵雨转暴雨	22-26°C
乐山	阵雨转大雨	23-28°C	阵雨	23-26°C
眉山	大雨转暴雨	23-27°C	阵雨转大雨	23-26°C
资阳	阵雨转大雨	23-27°C	阵雨	24-27°C
内江	阵雨	24-30°C	中雨转阵雨	24-28°C
自贡	阵雨转大雨	24-30°C	阵雨	24-28°C
宜宾	阵雨转大雨	24-31°C	阵雨	24-28°C
泸州	阴转阵雨	25-32°C	阵雨	24-30°C
南充	阵雨	24-29°C	阵雨转中雨	24-30°C
广安	阵雨	26-32°C	阵雨	24-33°C
巴中	中雨转阵雨	23-27°C	阵雨	23-30°C
达州	阵雨	25-31°C	阵雨	24-30°C

同呼吸

14日空气质量

成都(16时)

AQI指数 83 空气质量 良

优: 泸州、广元、南充、攀枝花、马尔康、康定、资阳、达州、巴中、西昌、内江、自贡、遂宁、绵阳、雅安、德阳

良: 广安、乐山、宜宾

轻度污染: 眉山

15日空气质量预报

成都主城区

AQI指数 25—55 空气质量等级: 优或良

成都平原部分城市为优或良;

川南部分及川东北部分城市为优或良;

盆地其余城市为优或良;

攀西地区和川西高原大部城市为优或良;

全省首要污染物以臭氧为主。

(数据来源: 各地生态环境部门官网)

体彩

中国体育彩票7月14日开奖结果

超级大乐透第21080期全国销售276105107元。开奖号码: 15、16、20、29、30、06、10，一等奖基本8注，单注奖金8006507元。追加3注，单注奖金6405205元。二等奖基本118注，单注奖金91718元。追加40注，单注奖金73374元。三等奖172注，单注奖金10000元。767631447.82元奖金滚入下期奖池。

排列3第21185期全国销售27999224元。开奖号码: 695。直选全国中奖12186(四川684)注，单注奖金1040元; 组选6全国中奖36140(四川1871)注，单注奖金173元。40450527.95元奖金滚入下期奖池。

排列5第21185期全国销售13668382元。开奖号码: 69522。一等奖69注，单注奖金10万元。404696373.90元奖金滚入下期奖池。

本期兑奖截止日期为2021年9月13日。以开奖现场公证后的结果为准。